

步行街新华书店内开设儿童游乐场,引市民争议——

如何守护我们的精神家园



书店内的儿童游乐场 本报记者 杨长喜 摄

本报记者 杨长喜

书店是传播知识与文明的地方,也是许多市民购买图书的首选之地。新华书店则是官方刊物、教科书等书籍的重要发行渠道,一直是书籍销售的品牌代言人。近日,坐落在胜利路步行街的新华书店却“与时俱进”,在书店内开起了儿童游乐场,引发了市民的质疑。

投诉:书店内开起儿童游乐场

近日,记者接到读者投诉称,在胜利路步行街新华书店买书时发现,书店二楼开了个儿童游乐场,孩子们在里面蹦蹦跳跳很是兴奋,加上游乐设备运行的声音,整个二楼都显得很“热闹”。

这位读者告诉记者,他喜欢看书,对于正版书更是有着近乎于执着的偏爱。因此,他每次买书的首选之地就是新华书店,“因为相信新华书店的品牌。”买书之前,他总是喜欢先看看内容,根据内容决定是否购买,泡在书店的时间也不短。可是现在书店开设了游乐场,他在书店看书也没有了购书环境。“书店这么一个地

方,开儿童游乐场影响太差。”这位读者表示。

根据这位读者提供的线索,本报记者前往查看情况。29日,记者来到了该新华书店。书店营业区共有两层,一层为学习机售卖区和书籍营业区,二层为儿童游乐场和书籍营业区。

记者留意到,书店二楼呈“回”字形结构,儿童游乐场就处于其中一面,与其他区域并没有隔离设施,更别说隔音设施了。旋转木马、滑梯、海洋球等儿童游乐设备不少。不过,游乐场一角则贴出了“设备故障,暂时停止营业”的通知。记者向其中一位工作人员咨询了游乐场的收费情况,这名工作人员告诉记者,因为机器设备故障,游乐场暂时停止营业,她也不知道什么时候恢复营业。

书店负责人:本为了经济利益考虑,建成后没啥人

针对书店营业区开儿童游乐场这件事,记者采访了该书店负责人王灿星。他说,游乐场已建成有一两年时间了。当初建的时候,是因为考虑到新华书店是一个企业,理应以经济效益为中心,实现多种经

营。外地也有新华书店在经营区域开设游乐场的例子,这里并不是特例。

针对读者提出的游乐场较为吵闹,影响读者购书时,王灿星表示,读者的这种投诉可能有些过于苛刻了。他介绍说,游乐场虽然建成了,但并没有对外开放,知道这里有游乐场的人并不多;这里也没有什么顾客,加上书店本身人手少,有时候顾不过来,有孩子来玩的时候并不多,游乐场基本上处于断断续续营业的状态;游乐场区域距离儿童图书近,离其他图书距离较远,即使有孩子过来玩,也不会对读者造成太大影响;某种程度上,开设游乐场也给带孩子的家长们提供了方便。

王灿星告诉记者,近两年,该店图书总体销量较前些年变化并不大,但从今年来看,销量有所下降。书店并没有开设网店,一方面价格可能竞争不过网店,另一方面也增加了人力、维护等成本。从外地一些新华书店的经验来看,这样做的成本反而更高。

市民:应为大家提供安静的购书环境

记者将王灿星的解释回复给了投诉人,这位投诉人表示,能理解书店作为企业,采取多种措施来增进企业收益的做法。但是书店作为一个传播知识和文明的地方,应该为大家提供一个安静的购书环境,儿童游乐场开在书店内,一来破坏了购书环境,二来也显得文化阵地的退守。如何守护好我们的精神家园呢?这是值得我们思考的问题。

另外记者了解到,新华书店申桥店的经营面积也有缩减。最初,该书店两层都经营图书文化产品,近些年来,二层成为主营业区,一层只有进门处有少量经营。



捐资助学在行动

昨日上午,金霞医疗美容院全体员工携手市徽商文化研究会,向我市两名贫困学子捐资2万余元,圆了他们的求学梦。“能为我市的公益事业贡献自己的绵薄之力,我感到很快乐,也希望更多的人能一起加入到这支队伍来。”金霞医疗美容院董事长杨志才表示,希望受资助的大学生入校后,刻苦学习,用知识改变命运,努力成为对社会有用的人才。图为捐款现场。

首席记者 李亚云 摄

树高20米以上 树干直径1.6米

走,记者带您去看潢川的“千年板栗园”

信阳消息(首席记者李亚云 通讯员 陈关宝)日前,记者来到我市潢川县付店镇林淮村代庄古寨,这座普通的村落间,一片“神奇”的板栗园让人眼前为之一亮,近百棵板栗树郁郁葱葱,粗壮的树干需要两人环抱,而在这些“参天大树”上,一颗颗即将成熟的板栗悬挂在枝头。当地村民自豪地称之为“千年板栗园”。

“在这‘千年板栗园’内,有板栗树90多棵,大些的板栗树树干直径超过1.6米,这些板栗树的平均高度基本在20米以上。”当地一好客的村民介绍说。虽然当时不

少村民祖辈都在此生活,但问及板栗树的具体年龄,却鲜有人知。因为当地庄上村民都流传着隋唐时期罗成拴马在此处,因此村民都称板栗树树龄已逾千年。

“虽然这棵板栗树‘年岁已高’,但结出来的板栗却更香甜。”用竹竿敲下一颗,剥去外面的刺壳,金黄的板栗鲜嫩可口,深受当地村民的欢迎。

记者在当地了解到,眼前这片板栗园中的板栗树被林淮村代庄古寨分给村民所有,自然生长存活,由于板栗树具有结果周期,大龄树挂果率非常低,因此显得更加珍贵。

信阳市浉河区烟草专卖局关于举行

《浉河区卷烟零售点合理布局标准》听证会的公告

根据《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》的规定和信阳市烟草专卖局《关于转发河南省烟草专卖局关于修订烟草制品零售点合理布局规定指导意见》的通知要求,浉河区烟草专卖局结合本地实际,制定了《浉河区卷烟零售点合理布局标准》(草案)。为合理配置卷烟市场资源,保障

消费者和零售商户合法权益,按照《中华人民共和国行政许可法》的有关规定,浉河区烟草专卖局拟依法举行卷烟零售点合理布局听证会。现将有关事项公告如下:

一、听证会定于2016年9月9日上午9时在浉河区烟草专卖局七楼会议室公开举行。

二、听证会内容:《浉河区

卷烟零售点合理布局标准》(草案)。

三、听证会参加人员:浉河区卷烟零售户和社会公众。鉴于涉及人员众多,对参加听证人员的资格和数量作如下规定:

卷烟批发企业代表2人,卷烟零售商户5人,消费者代表2人,未取得卷烟零售许可资格代表3人,代表共有12人组成。

四、报名办法:公民可持有效身份证件直接到浉河区烟草专卖局听证会组织办公室报名,届时,按报名先后顺序确定参会人员。

报名时间:2016年9月1日至2016年9月8日

报名地址:信阳市南京路23号浉河区烟草专卖局六楼专卖监督管理科

咨询电话:0376-6560580

联系人:王俊海 王鹏

五、届时将邀请人大代表、政协委员、有关部门、社会团体和新闻媒体参加,欢迎广大零售商户和社会公众踊跃报名参加。

特此公告。
浉河区烟草专卖局
2016年9月1日